

导读



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日高新”共8版,与正报同步发行,敬请关注。

泉眼

遏制向河道排污 查处须再严点

□甘泉

近日,家住山大南路附近的孔先生向本报反映,自己在思敏桥下的护城河东侧发现一个排污口。记者实地探访后联系了济南市排水服务中心,工作人员称将尽快落实处理。(详见12日《齐鲁晚报》C06版)

据了解,从2005年3月开始,济南市对护城河实施环城公园截污整治工程,在当年就共查明、治理了106个排污口。把2010年这一年单列(因这年数次爆南门外桥等护城河河道等污染事件),从2008年至2014年2月,护城河现排污口就达5次之多。据《城镇排水与处理条例》,未按照国家有关规定将污水排入城镇排水设施,或者在雨水、污水分流地区将污水

排入雨水管网的,由城镇排水主管部门责令改正,给予警告;逾期不改正或者造成严重后果的,对单位处10万元以上20万元以下罚款,对个人处2万元以上10万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。

可能由于笔者孤陋寡闻的原因,在起起排污事件发生后,鲜听到哪个单位或个人因截污不利或擅自排污而受到问责,有的甚至连点名批评也鲜见,更别说依法承担赔偿责任了。给人感觉是,排污“不排白不排,排了也白排”。

俗话说,治乱须用重典。窃以为,要遏制住向护城河排污,常态化监管固然重要,但对那些有钱生产、无钱治污甚至偷偷摸摸心存侥幸向护城河排污的企业或个

人,严肃处理不能少。而对沿河单位、企业和个人治污截污成绩突出、工作做得好的,则应树立标杆,可作为免检单位,每年实施表彰乃至重奖。

其次,还应建立起倒逼单位企业个人不能、不敢排污的长效监管机制。对那些截污排污不力的企业、单位和个人,尤其是有过向护城河排污行为的,要列入黑名单,并依法严格处理。对向河道排污的,应做到发现一起、查处一起,查处一次,就得让其不敢再有第二次,让排污根本没有“死而复生”的机会。如果存在留情面、乃至睁一只眼闭一只眼等情况,想要遏制住向护城河排污的恶劣行为,那必然是“按下葫芦浮起瓢”,保护护城河不受污染只能是一句空话。

杠子头话题征集

12日,2014年济南市中考正式开考。11日下午,考生可以前往各考点看考场,济南七中、济南中学等多个考点拒绝家长陪同孩子一起看考场,只许考生一人持准考证进入校门。连看考场都要陪同,对孩子的呵护的确有些过了。不知从何时开始,中考、高考考点外渐渐出现了

“陪考大军”,他们在考点外等待的身影不禁让人发出“可怜天下父母心”的感慨。送考生到考点可以减少旅途中的麻烦,但诸多陪考人员在考点外守候,却会影响考点周边的环境,增加考试紧张氛围,无形中给一些考生增加心理压力。孩子赴考,家长到底要不要陪考?陪考

过的家长,有何感受?欢迎大家参与讨论。参与方式:可在剪子巷群论坛讨论后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com。还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qlwanbao002)参与话题讨论。

有么说么

给“毕业的”课本 找个好去处

□朱凤翠

11日晚回母校看望即将大学毕业的一个外地朋友家的孩子,走到老乡的宿舍时,看到其正在收拾不用的课本。我以为是他要打包托运,出乎意料的是,小伙子抱起一摞书扔进了宿舍外面的垃圾桶内。看到不少完好无损的书被丢进垃圾桶,笔者觉得很可惜。

每年六月是毕业的季节,小学毕业、初中毕业、高中毕业、大学毕业。有资料显示,如今仅初中生平均每学期购买的教辅书都在500元左右,高中生每学期购买的教辅书要在1000元以上。一旦毕业就把花钱购买的书籍当废品处理,实际上是种资源浪费。

据了解,在美国,一本教科书要8个学生使用,平均使用寿命5年,而在我国只有半年。另外,德国、俄罗斯等国家,均实行教科书循环使用制度。在我国福建、上海等省市的部分地区,课本的循环使用已逐渐形成制度化,其中一些地区还针对教材的循环使用出台了详尽的实施方案、回收方法以及管理与使用规定等,减少和杜绝书籍浪费的发生。

窃以为,给“毕业的”课本找个好去处并不难,广大毕业生可以把书籍捐出来,通过有关部门捐给贫困山区的孩子们,或者免费赠给师弟师妹。有条件的毕业生还可以利用赠书的机会,给师弟师妹们传授学习上的经验和感受。如此,助人的同时,还为低碳绿色生活尽了一份力。

阳光100 国际新城



中央城 全生活

12年一站式名校体系 济南外国语学校阳光100校区,国际教育机构雅思贝尔双语幼儿园。

十年繁华 城央首席国际住区 美乐汇购物中心、国际级美爵酒店、美乐会所、艺术馆、沃尔玛、新世纪影院等,成就3万人繁华住区。

阳光100中央公馆 90~153m² 纯板王座,即将首度开盘,2万抵5万截止在即。

8716 9999

地址:济南市阳光新路19号阳光100艺术馆 开发商:济南阳光壹佰房地产开发有限公司

阳光100中国控股有限公司(香港联交所股份代号:2608)

阳光100置业集团 中国500最具价值品牌 中国房地产品牌百强企业TOP10 中国蓝筹地产企业 北京 天津 重庆 沈阳 成都 武汉 长沙 南宁 无锡 烟台 潍坊 东营 清远 桂林 柳州 济南 东莞

本广告不作为任何要约,买卖双方权利义务以商品房买卖合同约定为准